



Glas Budinščine

INFORMATIVNO GLASILO

OPĆINE BUDINŠČINA

BROJ 5 | GODINA 1 | PROSINAC 2010.

Čestit Božić i sretnu novu 2011. godinu



**BLAGDANI Sveti Nikola
razveselio 550 djece**

**DUPLERICA Prosinac u
znaku ulaganja u
najmlađe stanovnike
Budinščine**

**CRKVA „Iz župne
spomenice“ – iz pera
župnika Horvata**

**AKTUALNO Potpredsjednik Sabora Ivan Jarnjak otvorio
nove prostorije i krov na OŠ „Vladimira Nazora“**



RIJEČ UREDNIKA

Dragi čitatelji,
Da vrijeme brzo leti, često govorimo, a naš je Glas Budinščine upravo tome svjedok. Jer, pred vama je 5. broj našeg lista koji ove predbožićne dane već slavi i svoju prvu godišnjicu. Kao i dosad, pokušali smo biti aktualni i zanimljivi i donijeti sve što se događalo na budinščinskome području unatrag nekoliko mjeseci. Tako možete pročitati zašto se prosinac može s pravom nazvati mjesecom ulaganja u najmađe građane, a o čemu govori i načelnik Hercigonja na duplecici. Središnja tema ovog broja je svečanost otvorenja dograđenih prostorija i novog krova na osnovnoj školi, što će omogućiti da škola radi u jednoj smjeni Budinščina je dobila i svoje prve općinske stipendiste, vatrogasci su kupili bolje vozilo, sportaši nižu uspjehe, naše udruge vrijedno rade, kao i u mjesnim odborima, koje smo uspjeli sve predstaviti u dosadašnjim izdanjima. Ponovno smo bili u Zajezdi, ustanovi čiji rad nastojimo prezentirati na neki drugi način : na kao rezervat u kojemu su smještena „malo problematična djeca“ već kao dom djece i mladeži koja su imala malo manje sreće od drugih, koja su različiti a time i posebni, pa im je potrebna i veća pažnja, i ono najvažnije – naše razumijevanje. Zato vam malu priču o Zajezdi poklanjamo za Božić.

Neka nam bude blagoslovljen Božić i sretna 2011. godina; puna zdravlja, veselja i tolerancije.

Vaš urednik



Nanovo uređena osnovna škola

Potpredsjednik Sabora Ivan Jarnjak otvorio nove prostore OŠ „Vladimir Nazor“ u Budinščini

Brže i kvalitetn

BUDINŠČINA

Potpredsjednik Hrvatskog sabora Ivan Jarnjak 30. studenog otvorio je dograđene prostore Osnovne škole „Vladimira Nazora“ u Budinščini. Riječ je o 300 kvadrata u potkrovnom dijelu školske zgrade u kojemu će se smjestiti višenamjenski multi-medijalni centar : knjižnica, centar za izbornu nastavu informatike, prostori za odvijanje raznih programa i sastanaka. Isto tako, izgrađen je novi kosi krov na školskoj zgradi jer je škola dosad imala ravni i trošni krov. Investicija vrijedna oko 2,3 milijuna kuna isfinancirana je 80 posto sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, dok



Načelnik Hercigonja

je ostatak novca osigurala Općina Budinščina. Pola crijepa za krov donirao je Tondach iz Bedekovčine, čije je član Uprave Mladen Koprek za to dobio zahvalnicu, a on je uzvratio slikama Dubrovnička .

Skori rad u jednoj smjeni „ Za ovaj projekt posebno je bitno da še naša djeca na ovaj način brže i kvalitetnije stjecati nova

znanja. U Zagorju je malo ljudi sa visokom stručnom spremom što je veliki problem jer će se oni bez obrazovanja teško snalaziti u budućnosti „, rekao je potpredsjednik Jarnjak ukazavši i na demografske teškoće naše pokrajine. Tako je se od ravnateljice budinščinske škole moglo doznati da je danas njihovu školu pohađa 224 učenika, prije 20 godina bilo je 400, a prije 40 desetljeća , čak 600 školaraca.

„Ako bumo tako nastavili, imali bumo žute Zagorce“, komentirao je Jarnjak.

„Osnovna škola Vladimir Nazor Budinščina dići se svojim novim izgledom, kako vanjskim tako i unutarnjim. Dragi uzvanici i



Svečanost u školi



nije do novih znanja

gosti, učenici, roditelji, učitelji i radnici škole osjećaju veliku sreću i zadovoljstvo što radost ovog događaja dijele sa vama. Pozdravljam ovim putem sve naše djelatnike koju daju sve od sebe da bi školu učenicima učinili drugim domom, da bi se mališani u školi osjećali sigurni, da bi im boravak u školi te dolazak u istu bio radost, da bi stjecali znanja koja su im potrebna da bi odrastali u kvalitetne ljude“, napomenula je ravnateljica Pokos.

Budinščinski načelnik Radovan Hercigonja najavio je skori rad škole u jednoj smjeni, a učenika poslijepodne će korisno provoditi u novouređenim prostorima i pod novim krovom.

„Općina Budinščina prati rad ove škole, a to je nešto na što smo izuzetno ponosni. Svakom načelniku ili načelnici koji vode jedinicu lokalne samouprave, dužnost je brinuti se o školi koja potpada pod područje njihove vlasti,

a posebno o djeci koja tu školu pohađaju. Posebno bih zahvalio potpredsjedniku Sabora republike Hrvatske g. Ivanu Jarnjaku zbog velike pomoći u prvim danima kada smo krenuli u realizaciju ovog projekta. Osjećam veliko zadovoljstvo i ponos što mogu reći da ćemo imati jednu od prvih škola u našoj županiji koja radi u jednoj smjeni. Dakaako, mi na ovome nećemo stati. Naprotiv, i dalje ćemo biti otvoreni za osnovnu školu te njezine potrebe. Vrata općine Budinščine uvijek su svima otvorena te ovim putem pozivamo sve koji imaju primjedbe ili prijedloge“, istaknuo je Hercigonja

Više ambicije
Državni tajnik Branko Mučnjak istaknuo je da su Zagorci premalo ambiciozni, što potvrđuje i vrlo mali postotak studenata koji završavaju fakultete te pozvao prisutne i sve ostale čelnike zagorskih gradova i općina da svoje projekte prije na natječaju za



Podpredsjednik sabora Ivan Jarnjak presjeća vrpču



ruralni razvoj od 6. prosinca.

„ Naš je zadatak da stvorimo uvjete koji će omogućiti bolje i lakše stjecanje obrazovanja. Naši Zagorci nisu ništa manje talentirani od mladih iz drugih krajeva Hrvatske, a to je činjenica koje svi zajedno moramo biti svjesni“, izjavio je Mučnjak

Izaslanica zagorskog župana, zamjenica za društvene djelatnosti Sonja Borovčak, pozdravila je anpore matične općine i OŠ za poboljšanje uvjete rada u školi naglasivši da je Županija dosad u energetske učinkovitost na krapinsko – zagorskome području uložila 511 milijuna kuna.

“ Vrlo sam ponosna u ime Krapinsko – zagorske županije s obzirom da smo se odlučili za ulaganje u mlade, u obrazovanje, a zahvalila bih se svima koji su pomogli da se ovaj projekt ostvari. Moram napomenuti da smo dobili pohvalu od Ministarstva da smo jedna od rijetkih županija koja vodi računa o energetske učinkovitosti. Iako je lijepo graditi, potrebno je istovremeno biti i racionalan te redovito održavati starije zgrade.

Ulaganja zbog djece

Dožupanica se u svom stilu obratila i djeci „Djeco, ova ulaganja su zbog vas da bi imali uvjete lakšeg i boljeg obrazovanja, kako u osnovnoj tako i u srednjoj školi. Mi smo zaduženi za stvaranje okruženja u kojem ćete što lakše stjecati znanje i u kojem ćete imati želju da ostanete ovdje na svojem, razvijajući svoje Zagorje. Konačno, pohvalila bih i načelnika općine Radovana Hercigonju što je prepoznao važnost obrazovanja i za nj se snažno zauzima“, kazala je Borovčak. Upravitelj župe Zajezda vlč. Željko Horvat blagoslovio je nove prostorije, a zatim je u te prostorije uzvanike uvela ravnateljica škole, gđa Darinka Pokos.

Svečanosti, u sklopu koje su nastupili učenici škole sa kulturno – umjetničkim programom pod glazbenom palicom učitelja Ivana Povijača i koju je vodio pjevač i radijski voditelj Juraj Galina, nazočili su i saborski zastupnik Milivoj Škvorc, zlatarski gradonačelnik dr. Miroslav Kopjar i brojni drugi uzvanici i javnog i političkog života.

Zoran Gregurek

Nove prostorije blagoslovio je vlč. Željko Horvat



Školski zbor



Broji politički uglednici na svečanosti



Mladen Ban, Darko Duktaj i Stjepan Čukelj

POLMILIJUNSKA INVESTICIJA DOMAĆEG DVD - a

Vatrogasci kupili novo navalno vozilo

BUDINŠČINA – Dobrovoljno vatrogasno društvo iz Budinščine kupilo je navalno vozilo vrijedno 577 tisuća kuna. Riječ je investiciji desetljeća jer je ovo bio popriličan financijski zalogaj za vatrogasce u nevelikoj općini kakva je Budinščina. Novo vozilo ponosno su nam pokazali predsjednik budinščinskog DVD – a Stjepan Čukelj, zapovjednik Mladen Ban i vozač Darko Duktaj.

Bolji kamion

„Kako smo imali staro vozilo koje više nije zadovoljavalo našim potrebama, morali smo kupiti bolje jer nam pokrovitelj 80. obljetnice Društva nikad nije dostavio obećano vozilo. Zato smo vozilo morali kupiti sami“, rekao je Čukelj. Uz pomoć djelatnika Upravnog odjela i načelnika Hercigonje, vatrogasci su raspisali javni natječaj na kojemu su prihvatili ponudu za kupovinu Man – ova kamiona, po modelu



Novo vozilo

stara za novo, a za stari vozilo dobili su 75 tisuća kuna.

„Prednosti novog vozila su servo volan, visokotlačna pumpa, vitlo za samoizvlačenje, vodeni top i poveći vodospremnik zapremni-

ne 2400 litara. Kamion je proizveden 1997. godine, ali je u vrlo dobrom stanju u što su se uvjerali naši mehaničari i vozači koji su ga pregledali prije kupnje. Bitno je napomenuti da vozilo nije kuplje-

no kreditom, već je sav novac isplaćen sa računa DVD – a“, otkrio je Čukelj

Poziv mladima

Budinščinski vatrogasci sudjelovali su na natjecanjima u Ludbregu i Memorijala bana Josipa Jelačića u Zaprešiću.

„Mi, vatrogasci, djelujemo i preventivno pa koristim priliku da pozovem građane da kod paljenja korova obavijeste Vatrogasno društvo kako bi mogli napraviti raspored dežurstava i biti prisutni kod paljenja korova“, kazao je Čukelj i naveo telefonske brojeve na koje građani mogu izvijestiti o spaljivanju korova. To je broj Općine : 459 192, te brojevi vodstva DVD – a : 459 313, 459 983 i 459 153.

Čukelj je pozvao mlade da se prijave za članstvo u vatrogasnoj maldeži. Mogu se prijaviti djevojke kojih već ima DVD - u Budinščina, koje trenutno broji osamdesetak članova.



Mali zabavljači

Sveti Nikola razveselio mališane

Pokloni za 550 djece!

BUDINŠČINA – Djeci najdraži svetac - Sveti Nikola, posjetio ih je početkom prosinca u Domu kulture u Budinščini koji je bio pretijesan za sve oni koji su se okupili na podjeli darova. Darove za 550 djece i ove je godine osigurala Općina Budinščina za što je utrošeno 24.750 kuna, jer su slatki pokloni bili po 45 kuna. Posebnost ove podjele bila je ta što su poklone dobili ne samo učenici koji

školu, već i za djecu iz Peca koji idu u školu u Podrute, učenike iz Centra za odgoj i obrazovanje Zajezda te za učenike iz hraščinskog naselja Gornjeg Kraljevca koji oduvijek pohađaju školu u Budinščini.

Za glazbeno – recitatorski uvod pobrinuli su se najmlađi koji su i vodili program uz pomoć sveprisutnog glazbenog učitelja Ivana Povijača. Nakon pjesme, recitacija i scenskih nastupa koji su publiku dobro zabavili i nasmijali, uslijedilo

je ono što su djeca najviše očekivala – podjela darova. Sv. Nikole imao je pune ruke posla jer je na podjelu došlo 400 – ak djece, a poneki su htjeli i popričati sa bradatim svecem. Roditelji i djeca bili su vidno oduševljeni akcijom, kao i prisutna ravnateljica OŠ „Vladimira Nazora“ Darinka Pokos, župnik Željko Horvat, zamjenik načelnika Stjepan Čukelj, a svoje zadovoljstvo nije krio ni prvi čovjek Općine.

„ U Općini smo ovih dana primi-

li dosta pohvala , ponajviše roditelja djece iz Peca koji ne pohađaju našu školu. Na ovaj smo način već drugu godinu zaredom htjeli poručiti da su sva djeca ista i da ih ne smijemo dijeliti bez obzira gdje žive i gdje se školuju ako gravitiraju Budinščini. Htio bih napomenuti da su u paketima isključivo bili hrvatski proizvodi pa je ovo naš mali doprinos akciju „kupujemo hrvatsko“, zaključio je načelnik Hercigona.



Podjela poklona



Općinski čelnici



PREDSTAVLJAMO Mjesni odbor Pece

Rubno naselje koje se sve više okreće matičnoj Budinščini

PECE – Daleko od očiju, daleko od srca, narodna je mudrost koja je desetljećima, nažalost, vrijedila za mještane Peca, rubnog naselja budinščinske općina na granici Krapinsko – zagorske i Varaždinske županije. Kako je varaždinsko područje oduvijek bilo razvijenije, Pečani su više gravitirali Novome Marofu nego Budinščini. No, izgleda da je konačno došlo vrijeme da se i to promijeni, a da su u općini na najboljem putu s čijim vodstvom, posebno načelnikom Hercigonjom, imaju više nego dobru suradnju, potvrdio nam je predsjednik Vijeća Mjesnog odbora Pece Tomo Žabčić.

„ Mi u Pecama pokušavamo ne obazirati se na stranačka opredjeljenja već raditi za dobrobit mjesta. Tako nam je jedan od prioriteta asfaltiranja triju cesta : Mešnjaki – Dinajri – Bevetki do državne ceste D 24 (oko 1500 m), od Petrinića prema D24 (oko 1200 m) i od D24 prema groblju u dužini oko 1400 metara”, napominje Žabčić. Ali, prije asfaltiranja htjeli bi izmjeniti vodovodne cijevi. U

Predsjednik
MO Pece
Tomo Žabčić



MO PECE

Predsjednik: Tomo Žabčić

Članovi: Ivan Ričko (Pece 89), Ivan Ričko (Pece 96), Josip Petrinić, Zvonko Ceraj Cerić, Ivan Lusa-vec i Barica Bukal

Pecama, naime, imaju svoj lokalni vodovod koji će ući u sustav općinskog vodovoda da bi im bilo lakše, kvalitetnije i jeftinije njego-

vo odražavanje. Želja im je probiti i put prema Pokojcu da mještani ne bi trebali uokolo duljim putem do svojih šuma na tom području.

Ove godine napravljena je zaštitna ograda uz lokalnu cestu u Pecama, postavljena su prometna ogledala i sanirano klizište. U naselju Petrinići izgradili su novi bunar i novu kanalizacijsku mrežu od oko 240 metara, a sve uz pomoć Općine.

U suradnji Općine Budinščine i varaždinske Elektre prišlo se izgradnji trafostanice u Pecama, pomoću koje će se snabdjevati dio naselja Pece i Podrute (vž) a u zaselku Babići rekonstrukciji niskonaponske mreže. Za Pece je vrlo važna i rekonstrukcija državne ceste D24, koja je u tijeku, jer će osim nove suvremene prometnice, mještani dobiti i novi nogo-stup te dva autobusna ugibališta. Što se društvenog života tiče, na njemu treba tek poraditi, mišljenja je Žabčić, i treba krenuti sa obnovom postojećeg ili izgraditi novi Društveni dom.

„ Želio bih svim svojim sumještanima, ali i svim građanima općine Budinščina zaželjeti sve najbolje za Božić i neka nam nova 2011. godina bude još uspješnija”, istaknuo je Tomo Žabčić



Novi bunar



Stipendisti, roditelji i načelnik Hercigonja



NAČELNIK RADOVAN HERCIGONJA O POSTIGNUĆIMA OPĆINE

Prosinac - mjesec

BUDINŠČINA – Ovaj prosinac bez imalo se pretjerivanja može nazvati „dječjim mjesecom“ u Budinščini. Naime, općinski oci predvođeni načelnikom Radovanom Hercigonjom napravili su puno da se poboljša kvaliteta školovanja i da se ozare lica najmlađih žitelja budinščinske općine.

Kučice na autobusnim stajalištima

Kronološki gledano, sve je počelo

otvaranjem dograđenih prototija i novoizgrađenog kosog krova na školi, o čemu smo opširno izvjestili na početku ovog broja Glasa Budinščine.

„Općina je u ovome projektu vrijednoma 2.364.743 kuna sudjelovala sa 20 posto, odnosno sa 473 tisuće kuna, dok je ostatak osiguralo Ministarstvo regionalnog razvoja iz sredstava EIB 2. Škola je sada u reprezentativnom stanju i spremno dočekuje početak rada

u jednoj smjeni, što je dosad nije uspjelo nijednoj imalo većoj školi u Krapinsko – zagorskoj županiji „, rekao je načelnik Hercigonja. Najveća novost, što se školaca tiče, je postavljanje kućica na autobusnim stajalištima za osnovnoškolce. Postavljeno je 6 kućica i to u Pomperovcu, kod Hruškara, u zaselku Margetići, u Pažurovcu, zaselku Kušići i kod Centra za odgoj i obrazovanje Zajezda za zaselke Čivrugi i Deriši. Kućice su izgrađene u dvije

faze; platee za postavljanje kućica izvelo je domaće poduzeće Svratan transporti, što je koštalo 19.600 kuna dok su kućice nabavljene od poduzeća Urban oprema iz Rijeke za 86 tisuća kuna, u što je uključeno i njihovo postavljanje. Da njihova djeca budu zaštićena od svih vremenskih (ne)prilika i da sigurnije čekaju prijevoz do/iz škola, financijski se pobrinula općina jer je projekt u cjelosti isfinanciran iz proračuna, osim projektne doku-



Sretan Božić i nova 2011. godina svim građanima

Načelnik Općine Budinščina Radovan Hercigonja
Predsjednik Općinskog vijeća Budinščine Stjepan Fulir



Potpisivanje ugovora o stipendiranju



NE U ZADNJEM KVARTALU 2010.

u znaku najmlađih

mentacije koju je platila Županija.

Stipendije učenicima i studentima

Kako doznajemo od načelnika Hercigonje, 9. prosinca isplaćen je novac roditeljima svih srednjoškolaca za prvi kvartal školske godine budući da općina sa 25 posto sufinancira njihov prijevoz. Subvencije za prijevoz ostvario je 91 budinšćinski srednjoškolac, a ukupno je isplaćeno 32.318 kuna.

„Molimo roditelje srednjoškolaca da provjere jesu li stigle dotacije na njihove tekuće račune. Ako slučajno nisu, neka se odmah jave u općinski Upravni odjel”, upozorio je Hercigonja. Uoči završetka ovog broja Glasa Budinščine, 17. prosinca, u Uredu načelnika potpisani su ugovori o stipendijama za troje srednjoškolaca i 3 studenta. Učeničke stipendije mjesečno iznose 300, a studentske 500 kuna.

općine Budinščina



Nova autobusna kućica u Pažurovcu



Božićna izložba



U Centru za odgoj i obrazovanje Zajezda nižu uspjehe

„Zlatni“ u plivanju, pisanju, ručnim radovima...

ZAJEZDA – Zajezda je ustanova sa srcem. Čemu ova pomalo smjela izjava na početku teksta, mnogi bi se mogli pitati. Ali, samo oni koji nikada nisu bili u tom Centru za odgoj i obrazovanje koji čije usluge trenutno koristi 71 dijete ili mlada osoba. Iako smo o Zajezdi već pisali, kod njih uvijek ima novosti i to lijepih jer djelatnici rade sve da bi olakšali život djeci i mladeži, učinili ih sretnijima i uključili ih u zajednicu.

U Zajezdi su potkraj listopada proslavili dan ustanove, kad su ugodili brojne ustanove, institucije i predstavnike tijela vlasti s kojima stalno surađuju. Za dobro raspoloženje pobrinula su se djeca koja su izvela prigodan kulturno – umjetnički program.

„ O našim postignućima u prošloj godinu najbolje govori naša priredba, gdje ste mogli vidjeti koliko smo uspješni u radu s djecom i mladeži”, rekla je ravnateljica Kata Vičić okupljenim gostima koji su se oduševili izvedbama raspjevane i rasplesane djece. U Zajezdi, napominje ravnateljica, nastavili su uspješno suradnju sa udrugom „RTL pomaže



Ravnateljica Kata Vičić i nagrađeni plivač Kristijan Bosak

djeci“, koja im je osigurala donaciju od čak 501 tisuću kuna.

„ Sada naši korisnici s užitkom žive i rade u puno boljim smještajnim uvjetima, jer imamo novi namještaj i obojane zidove”, napominje ravnateljica Vičić.

Ponosni su i na rezultate koje postižu njihovi štićenici na raznim natje-

canjima. Tako su mali Zaježdani zablislali na Prvenstvu Hrvatske u plivanju sa djecom sa teškoćama na kojemu je 5 njihovih takmičara osvojilo dvije zlatne i 2 srebrne medalje. Pripalo im je i drugo mjesto na natjecanju za literarni rad na temu „Bogatstvo Hrvatske u kapljici vode“, koje se održalo u organiza-

ciji Turističke zajednice Krapinsko – zagorske županije, a u okviru ekološko – edukativne akcije „Volim Hrvatsku“.

„ Možemo se podičiti da smo sudjelovali u pripremi likovnog rješenja u sklopu natjecanja Kako navijam i kako se ponašam na sportskim događanjima, koje su priredili Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa te Agencija za odgoj i obrazovanje”, pojašnjava ravnateljica Vičić i odvodi nas u njihov „tekstilni pogon“, u kojemu su izložene ruktvorene djece inspirirane nadolazećim božićnim blagdana. Izložba je i prodajnog karaktera i otvorena je za javnost. Zato iz Zajezde pozivaju građane Budinščine i susjednih mjesta da ih posjete, vide što rade i, možda, kupe neku sitnicu po simboličnim cijenama. Jer, mali Zaježdani i njihovi odgajatelji i svi koji se u njima brine žele samo jedno – da ih se prihvati u društvu i da se djeca sa teškoćama u razvoju ne stigmatiziraju jer oni su samo - različiti. A ljepota je upravo u – različitosti. Zoran Gregurek



Nesumnjivo najvažniji, kako zdravstveni tako i financijski problem, posebice u intenzivnoj proizvodnji mlijeka, je upala mliječne žlijezde - mastitis.

Današnja veterinarska medicina poznaje puno vrsta upala vimena, ali svrha ovoga teksta nije razrada svake od njih, nego jednostavno skrenuti pozornost na veliki značaj ove bolesti, te eventualnom čitatelju - držatelju životinje za proizvodnju mlijeka, pomoći u otkrivanju bolesti, liječenju odnosno sprječavanju pojave bolesti - preventivi.

Takva krava ima i slabije kvalitetno mlijeko, koje će u budućnosti, što je već izvjesno, biti i manje plaćeno. Takve se životinje prije izlučuju iz uzgoja, te moraju biti zamijenjene novima, što naravno opet košta. Eventualno aplicirani lijekovi u vime od strane vlasnika, što nije rijetkost, predstavljaju na kraju najveću opasnost, jer direktno ugrožavaju ljudsko zdravlje.

Kod akutnih upala mliječne žlijezde, situacija je financijski gledamo vrlo slična, samo što cijeli proces teče znatno brže. U ovom slučaju vlasnik će upalu sigurno primijetiti ili po promijenjenom izgledu mlijeka, ili po promijenjenom izgledu vimena, ili po promijenjenom općem stanju životinje, ili pak po svemu zajedno.

Zvati veterinara ili liječenju pristupiti samostalno, najčešća je dilema u opisanoj situaciji. Ako liječi sam (često razmišlja vlasnik) biti će znatno jeftinije, ali naravno nije tako sigurno kao kad se pozove veterinar.

Ali, kako sada uz ovaj gubitak mlijeka što je nastao kao rezultat upale, što će rezultirati manjim prihodom od te krave, još se dati u trošak veterinarske usluge?!

Nakon toga vlasnici vrlo često keću samostalno u terapiju. Naravno, da prvenstveno kao veterinari, ali i kao poznavatelji statistike ovakvih ishoda, spomenutu vlasnikovu odluku ne možemo odobravati.

Najčešći mogući ishodi su slijedeći:

1. Vlasnik je životinju izliječio, poštuje karencu lijeka napisanu na proskripciji i nakon zadnje aplikacije lijeka u vime, određeni broj dana ne predaje na otkupno mjesto
2. Isto kao i prethodno, ali bez poštivanja karence, te predaje mlijeko sa ostatkom lijeka
3. Nekoliko dana provodi terapiju sa određenim lijekom bez uspjeha, a nakon toga mijenja terapiju
4. Nakon opisanog u točki 3. zove veterinara i obrazlaže mu sve do sada s njegove strane učinjeno
5. ...bez objašnjenja veterinaru
6. Odmah nakon uočavanja upale vimena vlasnik zove veterinara

Naravno da postoji još niz kombinacija, ali ove su, kako kod nas tako



Dr. Dejan Đakula

VETERINA

Proizvodnja mlijeka

MASTITIS

i u mljekarski razvijenim zemljama, najčešće.

Kada govorimo o mljekarski razvijenim zemljama (Njemačka, Austrija, Švicarska...) trebali bi, možda točku broj 2. izuzeti, jer je kod njih skoro nepoznanica, za razliku od naše zemlje gdje je svakodnevica, te nosi velike štete mljekarskoj industriji onemogućavajući antibiotskom prisutnošću proizvodnju proizvoda od mlijeka, te još jednom nije naodmet spomenuti efekt negativnog djelovanja na ljudsko zdravlje.

Kazne u spomenutim zemljama za postupak iz točke 2. su velike, a najznačajnija je ona koja u sebi obuhvaća i zabranu prodaje mlijeka kroz određeni vremenski period. Ako se radi o šestomjesečnoj zabrani prodaje mlijeka u stadu od 50 mliječnih krava, s prosječnom dnevnom mliječnošću od 30 l po grlu i uz cijenu mlijeka od 0,3 eura dolazimo do brojke od 81.000,00 eura.

Svakako radi se o iznosu koji je značajan i nezanemariv, te igra oko odluke predati mlijeko u otkup u kojem su prisutni antibiotici ili ne uopće ne dolazi u pitanje.

Po podacima prof. dr. Jamesa Andrewa, te onima prof. dr. Petera G. Helwbergera u knjizi "Economic analysis of farm programs" može se zaključiti da u stadima u kojima se provodi preventiva u smislu sprječavanja pojave upale mliječne žlijezde incidencija nastanka upale je još visokih 9%, a u stadima gdje se ne provodi još većih 20%. Ako uz to spomenemo provođenje preventive

na 10 mliječnih grla košta i manje od terapije mastitisa samo jedne krave i individualnih gubitaka koji su već prije u tekstu spomenuti, ne bismo uopće trebali dvojiti da li preventivu sprovoditi ili ne.

Kako ju sprovoditi? Prvo i osnovno je - higijena objekta, jer znamo da krava veliki dio dana provodi ležeći, pa ako j ležište neuredno, neočišćeno i nedezinficirano velika je mogućnost ulaska mikroorganizama kroz sise, pa do žljezdanog tkiva. Nadalje, higijena samog vimena, ruku mužača, te opreme za mužnju je također veoma bitna. Prilikom mužnje ruke treba višekratno oprati i dezinficirati, a poslije mužnje vrhove sisa uroniti u posebnu tekućinu koja sprječava ulazak mikroorganizama kroz sisni otvor u vime. Čašice muznog aparata trebaju uvijek biti čiste i dezinficirane, gumeni dijelovi redovito periodički zamijenjeni novima itd.

Nadalje 6-8 tjedana prije očekivanog telenja, trebalo bi kravu zasušiti, a da bi se to postiglo bez pojave upale vimena, postupak treba po nekakvom redu i postepeno.

Uz smanjenje količine koncentrirane hrane i povećanja udjela voluminozne, dobro je primijeniti učestalost mužnje po pravilu niza brojeva 2 1 2 1 1 0 1 0.

Što to znači?

Prvog dana kada smo odlučili zasušiti kravu mužnju ćemo obaviti 2 puta, drugi da 1 put, treći dan 2 puta,

četvrti dan 1 put itd. do osmog dana kada prestajemo s mužnjom krave. Taj, zadnji, osmi dan u četvrt vimena dobro je aplicirati antibiotik posebno pripremljen za tu svrhu, u obliku injektora kao još jedan dodatni oblik sprječavanja pojave upale vimena. Iz navedenog razvidno je da veterinarsku uslugu nismo trebali.

Uložili smo određenu sumu novca za dezinficijense za staju, vime i opremu, za zamjenske dijelove na muznom aparatu koji mora biti besprijekoran (i kojeg često zaboravljamo kao mogućeg uzročnika nastanka upale vimena) i konačno za injektore. Sve to zajedno kšta znatno manje nego što košta terapija mastitisa u 20% stada i gubici koji iz toga proizlaze. Pobjrano možemo učiniti sami i bez direktne pomoći stručnjaka.

No ako do pojave mastitisa ipak dođe i nakon svega poduzetog (što nije rijetkost u današnjih mliječnih goveda kada dnevna mliječnost doseže i preko 50 l, a za svaku litru mlijeka kroz vime treba procirkulirati 300 litara krvi može se poduzeti slijedeće. Iz oboljele četvrti u epruvetu (svojevremeno smo ih i dijelili zainteresiranim farmerima) treba izmisti nekoliko mlazova mlijeka, dostaviti ga na analizu u laboratorij, te do dolaska nalaza aplicirati sadržaj određenog injektora (o kojem smo se posavjetovali s veterinarom). Ako je terapija "pogođena" četvrt će biti izliječena, a ako terapija nije uspjela laboratorijski nalaz će nam pomoći kako dalje s terapijom.

I na kraju, kao veterinari moramo navesti i onu negdje na sredini teksta spomenutu šestu točku, a to je da se nakon uočavanja promjena na vimenu ili mlijeku pozove veterinarski stručnjak. Više ja razloga za ovaj način rješavanja problema. Ponekad i prti najmanjoj promjeni na vimenu kreće se sa primjenom antibiotika, što je možda nepotrebno jer se radi o nekom benignom crvenilu ili otvrdnuću.

Injektora na tržištu s druge strane ima svakojakih, te nisu istog djelovanja oni za suhostaj kao preventiva i kao injektori za terapiju kliničkog mastitisa.

Često se čuvaju na neadekvatnim mjestima (na prozorima staja i sl.) te ne samo što im je terapijska učinkovitost upitna već mogu djelovati i kao štetan faktor.

Na rok trajanja treba također obratiti pozornost. Jedni djeluju na bakterije, drugi na gljivice, na neke je životinja uslijed višekratne neadekvatne primjene rezistentna - otporna itd.

Pomoć veterinara putem savjeta ili intervencije uvijek je dobrodošla. Pravilnim postupcima čuvati ćemo zdravlje životinje i zdravlje svih onih koji piju mlijeko te životinje.



PREDSTAVLJAMO Mjesni odbor Zajezda

Dobrovoljnim radom do uređenja Društvenog doma

ZAJEZDA – Mjesni odbor Zajezda ogledni je primjer kako dobro funkcionira jedno općinsko naselje ako u njemu postoji dovoljno entuzijasta koji svoje slobodno vrijeme stave na raspolaganje za rad za opće dobro. Tako su se mještani, govori predsjednik Vijeća MO Zajezda Božidar Jagić, okupili oko uređenja Društvenoga doma u njihovu mjestu koji iz zapuštene zgrade prerasta u mjesto gdje će se mladi rado okupljati.

„ Na Domu smo ove godine skinuli staru i postavili novu žbuku, navukli sep i napravili instalacije, kao i riješili pitanje vodovoda i odvodnje. Uredili smo i parkiralište oko Doma, kao i nogometno igralište”, pokazuje nam Jagić prostranu unutrašnjost Društvenog doma u Zajezdi. Sve je postignuto uz financijsku pomoć matične općine i zahvaljujući dobroj suradnji s načelnikom Radovanom Hercigonjom.

„ Za sljedeću smo godinu zatražili od našeg načelnika da nam se osiguraju novčana sredstva za uređenje poda Doma, stropne rasvjete, popravak stolarije (popravak žaluzina na pro-

zorima, bojanja prozora, nabava ulaznih vrata), za grijanje, jer moramo nabaviti tri plinske peći, te namještaja za kuhinju te stolova i stolica potrebnih za održavanje bilo kakvih manifestacija ili skupova”, pojašnjava Jagić koji se dosta posvećuje radu u Mjesnoem odboru. Naime, Jagić je umirovljeni policajac i hrvatski branitelj, više puta odlikovan, koji uz brigu za dvojicu sinova (Valentina i Dominika) nalazi dosta vremena za društveni rad. U Zajezdi dogodine priželjkuju i asfaltiranje ceste od Nemca prema Fumićima sa odvojkom do dviju vikend kuća, kao i ceste Vrbani – Deriši. Pored uređenja nekoliko makadamskih cesta, mrtvačnice i groblja, vodotoka i kanala i proširenja javne rasvjete, u Vijeću Mjesnog odbora Zajezde htjeli bi i da im se uredi stara škola, kao i spomenik posvećen stotoj godišnjici hrvatske himne iz 1936. godine, za koji malo ljudi zna i da postoji u Zajezdi. U Zajezdi su nedavno postavljene i dvije autobusne kućice koje nam je Jagić također ponosno pokazao.

MO Zajezda

1. Božidar Jagić (predsjednik)
2. Milan Jambrečić
3. Dragutin Jagić
4. Ivica Posavec
5. Zdenko Nemeč
6. Franjo Fulir
7. Josip Čivrag

Aktivisti u Zajezdi

Predsjednik MO Zajezda Božidar Jagić naglasio je da bi bilo jako dobro da se navedu svi mještani koji aktivno sudjeluju oko uređenja Društvenog doma i u drugim mjesnim akcijama. Zaješki entuzijasti su: Mario Klemen, Mirko Klemen, Ivan Klemen, Darko Jambrečić, Stjepan Jambrečić, Nikola Vrbani, Toni Vrbani, Stjepan Priščan, Stjepan Fumič, Stjepan Zajec, Josip Zajec, Zdenko Nemeč, Marko Mikulčić, Nikola Bejuk, Matija Turčin, Dubravko Fulir, Zlatko Dugan, zatim Bojan Gričar koji im je navukao sep na Dom te g. Jambrečić koji im je osigurao skele i alat.



Autobusna kućica kod Doma Zajezda



Predsjednik MO Zajezda Božidar Jagić



Vukovi sjajni u Velikom trgovišću

VELIKO TRGOVIŠĆE - U organizaciji savate kluba „Hrvatski vuk“ iz Velikog Trgovišća, u sportskoj dvorani OŠ Tuhelj održan je 07.11.2010. godine Hrvatski savate kup za kadete. Na Kupu je sudjelovalo 10 klubova sa ukupno 57 natjecatelja, a nastupili su slijedeći klubovi: Čigra Zelina, Crikvenica, Omega Kneginec, Omega Varaždin, Sesvetski Kraljevec, Šan Garešnica, a kao predstavnici naše županije, nastupili su Đidara Zabok, Hrvatski vuk (podružnice Veliko Trgovišće, Budinščina i Tuhelj), Kobra Marija Bistrica i Stubica.

U ekipnom poretku

prva tri mjesta zauzeli su:

1. Hrvatski vuk
2. Omega Varaždin
3. Šan Garešnica

Od naših natjecatelja, nastupili su: Karlo Mlinarić (m. kadet, 25kg), Mak Indra Sever (kadet, 35kg),

Nagrađeni "vukovi"



Matija Jagić (kadet, 35kg), Kruno Egredžija (kadet, 45kg) te Emanuel Egredžija (kadet, 40kg). Goran Jagić nije mogao nastupiti zbog svoje težine (18.5 kg).

U pojedinačnom dijelu, naši su natjecatelji ostvarili slijedeće

rezultate:

1. mjesto: Matija Jagić, Emanuel Egredžija, Kruno Egredžija
3. mjesto: Mak Indra Sever, Karlo Mlinarić

Matija Jagić i Kruno Egredžija su, pored osvojenog kupa, ujedno

i dopravnici države za ovu godinu, a Emanuel Egredžija je obranio naslov u kupu te je ujedno treću godinu zaredom i prvak države.

Prema riječima Roberta Špoljara (tajnika Savate saveza KZZ), „vidljivo je da iz godine u godinu borci iz Zagorja uzimaju sve veći udio u Hrvatskom savateu i postaju jedna od glavnih karika u tom športu. U ovoj godini na državnim prvenstvima nastupilo je 70 natjecatelja iz KZZ u svim dobnim uzrastima: kadeti/kadetkinje, juniori/juniorke, seniori/seniorke. Nadalje, predsjednik Savate saveza KZZ gosp. Srećko Znika izabran je za izbornika za savate combat, a po svim segmentima (broju seniorskih natjecatelja, broju juniorskih i kadetskih natjecatelja, broju natjecatelja na državnim prvenstvima, nastupima na Europskim i Svjetskim prvenstvima) savate postaje vodeći borilački sport u Krapinsko-zagorskoj županiji.“ (B.K.)

Milengrad doprvak jesenskog dijela prvenstva

BUDINŠČINA - Otrprike u isto vrijeme prošle godine, pisali smo o odličnom rezultatu koji je tada ostvarila seniorska momčad nogometnog kluba Milengrad iz Budinščine. Pratioci športskih zbivanja u KZZ zasigurno će se prisjetiti uvjerljive pobjede na ekipom iz Lobora u tadašnjem posljednjem kolu te osvajanja jesenskog naslova u 2. ŽNL. Tadašnje prvo mjesto bilo je iznenađenje mnogima, pogotovo uzevši u obzir da se klub natjecao tek četvrto sezonu (nakon višegodišnjeg izbjavanja). Nažalost, danak neiskustvu bio je plaćen u proljetnom dijelu prvenstva u kojem momčad nije uspjela ostvariti kontinuitet dobrih rezultata iz jesenskog dijela.

Godinu kasnije, ponovno imamo zadovoljstvo pisati o odličnom rezultatu. Naime, domaćom pobjedom nad momčadi nogometnog kluba Matija Gubec iz Gornje Stubice, NK Milengrad je osvojio odlično drugo mjesto u jesenskom dijelu 2. ŽNL KZZ. U posljednje kolo momčad je ušla kao drugoplasirana, no bodovno izjednačena upravo sa momčadi koju je u tom posljednjem kolu



Početak utakmice

ugostila. U izjednačenoj i prilično nervoznoj utakmici (opomenuto je ukupno sedmero igrača), NK Milengrad ipak pobjeđuje minimalnim rezultatom od 1:0, a jedini pogodak postigao je Marko Vidak iz kaznenog udarca u 31. minuti susreta.

Datum: 31.10.2010.

Liga: 2. ŽNL KZZ

Kolo: 9.

Između momčadi: NK „MILENGRAD“ – NK „MATIJA GUBEC“
Suci: Drago Žegrec (Bedekovčina), Ivan Vojaković (Zlatar Bistrica), Zvonimir Mrkoci (Poznanovec)

Delegat: Ivan Kučko (Zabok)
NK „MILENGRAD“: Posavec, Margetić V., Kereša, Margetić M. (od 49. Švigir), Koledić I., Ožeg M., Ožeg D., Petrinić (od 82. Gazdek), Kulji, Vidak, Koledić T. (od 53. Mikulčić)

Trener: Stjepan Strahonja
NK „MATIJA GUBEC“: Ivanić, Mikac, Hren, Škvorc, Haramustek, Joć, Pugar, Rusan (od 73. Jakopović), Škudar (od 61. Bezik), Gereci, Sili

Trener: Dominik Karajić
Ovom su se pobjedom nogometa-

ši Milengrada primaknuli vodećoj Pregradi na samo 2 boda, obzirom da je u posljednjem kolu Pregrada pomalo neočekivano poražena u Belcu od momčadi NK Mladost. Sudeći prema dosadašnjim rezultatima i prikazanom nogometu, zasigurno nas i u proljetnom dijelu prvenstva 2. ŽNL očekuje mnogo uzbuđenja i neočekivanih obrata te uzbuđljiva borba za vrh do posljednjeg kola.

Igračima Milengrada želimo puno športske sreće u proljetnom dijelu prvenstva. (Bruno Kos)



Iz župne spomenice-šezdesete

.....1960.

Ove godine prodan je vinograd „Donji Brezovac“ za svotu od 200 000 Din. Prodaja je izvršena prema dozvoli preč. nadb. duhovnoga stola. Novac je potrošen za popravak crk. tornja i župnog dvora. I taj je potrošak izvršen po dozvoli preč. nadb. duhov. Stola. Popravak na tornju i župnom dvoru obavio je zidar iz Zlatara Alojz Škrlec za svotu od Din. 160.000 Ostatak utrošen je za nabavu vapna, pijeska i isplatu stalnih težaka. Radilo se 18 radnih dana s 3 zidara i 3 stalna težaka. Razlog zašto sam tražio dozvolu za prodaju toga vinograda bio je, što je vinograd bio star preko 70 god., slabo je rodio, a težaki se teško dobivaju za obradu.-a glavni razlog je bio smanjenje porezne stope, jer je porez za župnu nadarbinu premašio čistu dobit.

.....1962.

Župni ured u Zajezdi i župni ured u Margečanu sporazumjeli su se da se zaselak „Velika Raven“ odvoji od župa Zajezda i pripoji Župi Margečan...

.....1964.

... 5.srpnja 1964. bila je prva sv.pričest. Primilo je prvu sv. pričest 91 dijete.

.....1965.

...21.07.1965. bila je firma u Zajezdi. Firmano je 434 potvrđenika. Firmu je obvio biskup, gen. Vikar nadbiskupije Franjo Kuharić. ...

.....1966.

1.05.1966 na blagdan Sv.Josipa radnika posvetio je zagrebački pomoćni biskup msg.Franjo Kuharić temeljni kamen kapele u Budinščini, koja će biti posvećena sv.Josipu radniku.

.....1967.

Kapela u Budinščini toliko je gotova da se mogla služiti polnočka u njoj. Prije same polnočke blagoslovio je kapelu kapelan iz Zajezde Ivan Buhin, koji je i služio polnočku.

.....1969.

Sv. Misije održale su se u Zajezdi ove godine od 7. prosinca do 14. prosinca. Držao ih je otac Vinko Pulišić, redovnik trećoredac od Sv. Ksavera u Zagrebu. Vrijeme je bilo nemoguće.

Putovi su bili zasipani snijegom tako, da se nikakvim vozilima nije moglo doći iz Budinščine u Zajezdu. Gospodin kapelan Danijel Žganeć probio se po sniježnoj vijavici u Budinščinu, gdje je na kolodvoru dočekao oca misionara. U Zajezdu nisu mogli te su u Budinščini prenoćili i na prvi dan misije u kapeli služili sv.mise, i popodne pješke su pregazili sniježne nanose u Zajezdu. ...

P.S. Podaci su prepisani doslovno kako stoje napisani. Moguća je neka sitna pogreška kod prepisivanja zbog nečitkog rukopisa.

Kutak za humor i ozbiljno razmišljanje!

Župnik posjećuje obitelj koja se nedavno doselila u grad, pa pita djevojčicu koja ide u prvi razred osnovne škole:
„Znaš li tko je Isus?“ Djevojčica samo šuti i sliježe ramenima.
Na to će uvrijeđeni župnik majci:
„Pa kako je moguće da vaša kći ne zna tko je Isus?“
Mama odgovori:
„Nemojte nam zamjeriti, tek smo došli u ovaj grad i još nikoga ne poznajemo.....“

-U ovom burnom vremenu neprestano gubimo iz vida zašto se zapravo isplati živjeti.

Budući da i drugi žive, mislimo da ima smisla da i mi živimo. Pa ipak, ljudski život ima smisla samo zato što je zemlja bila dostojna nositi čovjeka Isusa Krista.

Da On nije živio, naš bi život bio besmislen unatoč svim dragim ljudima koje poznajemo, poštujemo i ljubimo.
Dietrich Bonhoeffer

Božićno otajstvo-idila ili kruta stvarnost?

Razmišljanje o božićnom otajstvu može krenuti u više smjerova. O njemu možemo razmišljati kao ozbiljnom događaju ili s druge strane kao lijepoj zimskoj bajci. Puno je toga što se nikako ne može složiti sa stvarnošću Božića. Posljednjih nekoliko godina potrošačko-hedonistički mentalni sklop stvara Božić po svojoj mjeri. Božićne reklame, „trbušasti crvenonosni mrazovi“, „koka-kolini“, „šleperi“ božićna drvca i svašta drugo pojavilo se i prije došašća. Podsjećam da je došašće vrijeme pripreme za Božić. Vrijeme došašća je darovano za ozbiljnu duhovnu pripremu. Sve što dolazi prije toga remeti ravnotežu i ne stvara pravo raspoloženje za božićno slavlje. Božić i njegova otajstvena zbilja nažalost prolazi mimo modernog čovjeka.



vlč. Željko Horvat

Što je u stvari otajstvena zbilja božjeg rođenja, i prava bit Božića.? Puno toga. Sve biti i stvarnosti Božića mogu se sveći na riječi- Bog nas slobodno ljubi. To je posvjedočeno u betlehemskom događaju. Zato je Bog rođen u skromnoj štali,daleko od buke i vreve. Nije bio prihvaćen u ničiji topli dom. No to ga nije zaustavilo. Bog nije došao na zemlju odjedanput, preko noći ili slučajno. Božji dolazak navještaju starozavjetnici proroci kroz mnoga stoljeća. Bog je stalno u kontaktu i odnosu sa čovjekom. Betlehemski događaj poslije zore uskrsnuća tako ostaje najljepši događaj i prizor Božje ljubavi prema čovjeku. Jednostavno rečeno božićna zbilja poziv je svakom vjerniku da odgovori živom vjerom. Živa vjera znači zblizavanje u krugu obitelji i šire, spajanje pokidanih odnosa, riječ oprostjenja, ruka pomirenja, topla i blaga riječ....To je poruka tihe betlehemske noći u kojoj odzvanja pjesma anđela: „ Slava Bogu na visini, a mir ljudima na zemlji.“

S tim riječima svima Vama dragi župljani i čitatelji glasa Budinščine želim Sretan Božić i Novu godinu!

BLAGOSLOV OBITELJI 2010./2011.

26. 12. NED	SVETI KRIŽ- Macanov brijeg, Keliši, Valjaki i Hruškari;
27. 12. PON	Pomperovec, Marigutići, Delići, Horvatići i Pažurovec;
28. 12. UTO	GOTALOVEC, GORNJA KRAPINICA (oko mlina u Topličici i Puneći) ;
29. 12. SRI	Petrinići, D.Pece, Mucki i G.Pece;
30. 12. ČET	D.BUDINŠČINA i Pažurov brijeg;
31. 12. PET	Pokojec, Bugarska i Babići;
01. 01. SUB	Valjaki, Sivci i GRTOVEC (samo uz cestu);
02. 01. NED	Nemci, Fumići, Kuljiji, Bručić-Matici i Mikulčići;
3. 02. PON	Vidaki i centar BUDINŠČINE;
04. 01. UTO	KRAPINICA i TOPLIĆICA;
05. 01. SRI	ZAJEZDA - Bani, Priščani, Čivrugi, Jambrešići, Zajci i Hranići;
06. 01. ČET	Hanžeki te susjedi Posavci i Malekovići;



Katica pita

Vrijeme pripreme:
120 min

BISKVIT:

• Bjelanjke dobro istući u snijeg, dodati šećer, pa još dobro tući. Žlicom dodavati orahe pomiješane s brašnom pa polako miješati kuhačom dok se orasi ravnomjerno ne pomiješaju s bjelanjcima.

• Lim veličine oblatne (onaj srednji, 37x24 cm je gornji rub) obložiti papirom za pečenje, pa smjesu od bjelanjaka i orahe izliti u nju.

• Peći 20-tak minuta na 180°C. Provjeravajte je li gotovo, radije nego da vam se prepreče.

• Pečeno izvaditi iz lima i ostaviti da se ohladi.

BISKVIT:

• Postupak je isti kao i kod prvog, samo što se umjesto orahe dodaje kokos.

FIL:

• Žumanjke pjenasto izlupati, pa umiješati šećer i još dobro lupati dok ne posvijetle.

• Staviti ih na paru i lupati dok ne postanu gusti i ne počnu se pri miješa-

Sastojci

1. BISKVIT:

- 4 bjelanjka
- 15 dag šećera
- 15 dag oraaha
- 2 žlice brašna

2. BISKVIT:

- 4 bjelanjka
- 15 dag šećera
- 15 dag kokosa
- 2 žlice brašna

FIL:

- 8 žumanjaka
- 24 dag šećera u prahu
- 1 margarin
- I još:
- 2 lista oblatni (one srednje veličine, ni male ni jako velike)
- 150 g čokolade za kuhanje (za glazuru)
- 3 žlice ulja (za glazuru)
- kockica (2x2x2cm) margarina (za glazuru)

nju odvajati od zdjele.

• Maknuti s pare i ohladiti.

• U sasvim mlako dodati pjenasto izrađeni margarin.

SLAGATI KOLAČ:

• Oblatnu ćete morati malo izrezati (koji cm) da bude veličine biskvita. Ja sam kolač slagala u isti lim u kojem sam pekla biskvit.

• Na dno ide oblatna s većim rupicama prema gore.

• Fil podijelite u tri jednaka dijela, pa donju oblatnu premažite prvim dijelom fila. Na fil stavite biskvit od oraaha, pa premažite drugim dijelom fila. Na njega ide biskvit od kokosa, pa njega opet premažite trećim dijelom fila. Gore staviti drugu oblatnu s rupicama prema gore.

• Napraviti glazuru: Na pari otopiti čokoladu, u nju dodati ulje i margarin. Kad se otopi dobro izmiješati žlicom, pa preliti gornju oblatnu da popuni rupice.

• Kolač staviti u hladnjak na nekoliko sati. Ja sam stavila preko noći da se biskviti i oblatne malo popuste.

Servisne informacije

OPĆE INFORMACIJE

- OPĆINA BUDINŠČINA : 459 192
- OSNOVNA ŠKOLA VLADIMIR NAZOR : 459 113
- ŽUPNI URED ZAJEZDA : 459 024
- CENTAR ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE "ZAJEZDA" : 459 001, 459 002

SERVISNE INFORMACIJE

- ŽELJEZNIČKI KOLODVOR BUDINŠČINA : 459 365
- POŠTANSKI URED BUDINŠČINA : 459 112
- VETERINARSKA AMBULANTA BUDINŠČINA : 459 132
- ZDRAVSTVENA AMBULANTA : 459 045
- LJEKARNE ŠVALJEK : 458 - 201

GOSPODARSKI SUBJEKTI

- Coca cola Beverages Hrvatska d.d. : 458 261, 459 262
- PIKAC d.o.o. : 458 075
- Autoprijevoznik i usluga građevinskim strojem, vl. Ivan Svrtn : 459 051
- Transporti Duktaj, vl. Stjepa Duktaj : 459 083
- Autoprijevoz i usluge građ. mehanizacijom, vl. Milan Čukelj : 459 312
- Mercator ASP, vl. Andrija Pikutić : 458 058
- Transporti Duktaj, vl. Stjepan Duktaj
- EIK d.o.o. : 459 683
- Autoprijevoznik i usluge građ.mehanizacijom VL. Ivan Svrtn
- Berta projekt d.o.o.
- Ekovino Vl. Zdenki i Božica Freese
- Berta projekt Aqua Viva d.o.o.
- EMOS prehrana d.o.o.
- Kljid prom d.o.o.
- Kalimero pit d.o.o.
- Dadomont" Vl. Bolto Čivrag
- Pilana i izrada lamperije Vl. Josip Ferenda
- "Drvopromet" Vl. Branko Hranić
- Građevinski obrt "Mešnjak" Vl. Josip Mešnjak
- Stočarski obrt "LJulj" Vl. Vjekoslav Prepolec
- "Andreja" Vl. Andreja Vertuš
- Ugostiteljski obrt "Ivona" Vl. Marino Žilić
- Krapinica-transporti vl. Ivica Svrtn
- "Program Margetić" Vl. Zdravko Margetić
- Tonimir" Vl. Dražen Čivrag Gašpar
- "T&Š" Vl. Tomislav Čivrag Gašpar
- Autoprijevoznik MILAN ČUKELJ
- Frizerski salon "Mony" Vl. Monika Galina
- Održavanje i popravak automobila Vl. Ivan Plenar
- Autolimarija i termolakimica i trgovina Vl. Ivica Jambrečić
- "Halo" Vl. Vlado Hanžek
- Prijevoz stvari i osoba Vl. Duktaj Zlatko
- Trgovina "Sandra" VL.Sandra Vertuš
- Trgovina "Draško" Vl. Gordana Budiš
- Trgovina i ugostiteljstvo "Slavuj" Vl. Slavko Valjak
- Ljevaonica "Dulom" Vl. Dugan Dragutin
- NTM-drvoštil vl. Zdravko Keliš
- Prodavaona u Budinščini Konagra d.o.o. Hrašćina Trgovišće : 459 176
- Soboslikar – ličilac "Coco" Vl. Ivica Koledić
- Građevinski obrt "Sivec" vl. Branko i Ivan Sivec
- Ostali završni građevinski radovi "ZIDAR" Vl. Branko Mikulčić
- Team-projekt" Vl. Ivica Koledić
- Ekoprotect d.o.o.
- AV-mont" Vl. Stjepan Jakopović
- Punek gradnja d.o.o.
- Prijevoznički obrt "Babić" Vl. Babić Mirko
- Soboslikarsko-ličilački obrt "Gričar" Vl. Bojan Gričar



BROJ 5.

Glasilo općine Budinščina

Izdavač:

Općina Budinščina, Budinščina 6

Telefon/ Faks :

049 459 192,

E - mail :

opcina.budinscina@kr.t-com.hr

Za izdavača :

Općinski načelnik Radovan Hercigonja

Glavni urednik i autor projekta :

Zoran Gregurek

Suradnici :

Dejan Džakula, dr.vet.med, vlč.

Željko Horvat, Bruno Kos

Glas Budinščine izlazi kvartalno - 4.

puta godišnje

Svi primjerci Glasa Budinščine su

besplatni

Tisak i priprema :

Signalprint Zabok



NARODNE IZREKE

- Kakve vrijeme na Makarjeve (2.1.), takof bu cijeli rujen
- Ake je na Tri Kralje jasne vrijeme, za dugu zimu čuvaj sijene
- Vodokršće (Sveta Tri Kralja), i pop dršće
- Vincekovo sunce, dobre vince
- Pavel pustinjak (15.1.) zimu nutre, a „obrnjeni“ Pavel (Obraćenje Sv. Pavla, 25.1.) zimu vun pelja
- Če na Svijiečnicu sunce svijietli, još bu pune snega okoli kljietli
- Sveta Agata (5.2.) snegom bogata
- Fašenjek vu blatu, Vuzem na tratu (tratini)
- Sveti Matija (24.2.) zimu zatvara, a lete otvara

Kako se Božić slavi u drugim zemljama

U brojnim se zemljama božićni blagdani slave na drukčije načine. Baš kao što i Hrvatska ima svoje običaje i tradiciju, isto imaju i ostale zemlje. Spomenimo samo neke od zanimljivijih i neobičnijih običaja vezanih uz božićno vrijeme.

- U Japanu se slavi Božić po uzoru na zapadne zemlje, premda nisu kršćanska zemlja. Važniji blagdan od Božića jest Nova godina, a razlog za božićno slavlje jest službeni nacionalni praznik zbog rođendana trenutnog cara Akihita 23. prosinca.

- Na Tajvanu Božić je neslužbeno bio slavljen budući da je slučajno toga dana, 25. prosinca 1947. potpisan ustav Republike Kine koji se svake godine slavio kao nacionalni praznik. Od 2001. ukinut je taj praznik, ali se Božić ipak ponegdje neslužbeno slavi.

- U Meksiku ljudi idu od vrata do vrata čestitajući (poput onih koji su posjetili malog Isusa), a katkad ih pozovu unutar domova gdje sudjeluju u razbijanju jedne vrste šarenog spremnika na užetu ispunjenog slatkišima - piñata.

- U Venecueli se na Sveta tri kralja djeca bude i vide da nedostaje slama koju su ostavili pored kreveta noć prije, a na njezinu su mjestu darovi. Djeca vjeruju da su te darove ostavili mudraci i njihove deve. Ako imaju crnu mrlju na obrazu, to znači da ih je etiopski kralj Baltazar, jedan od mudraca, poljubio dok su spavali.

- U Australiji i zemljama istog podneblja Božić se slavi

usred ljeta zbog vremenske razlike između polutki.

- U Finskoj se Djed Božićnjak naziva Joulupukki što prevedeno s finskog znači “božićna koza”. Ime mu vjerojatno dolazi od stare tradicije kad su se ljudi odijevali u kozju kožu (nuuttipukkis) te kružili kućama jedući ostatke od božićnih jela.



Božićno drvce u selu Djeda Mraza u Finskoj